

## 我国外贸稳中向好态势持续

### 前7个月外贸进出口增长4.2%

新华社北京8月8日电(记者 刘红霞)海关总署8日发布数据,今年前7个月,我国货物贸易进出口总值17.41万亿元,比去年同期增长4.2%,继续呈现平稳发展、稳中向好发展态势。数据显示,前7个月,我国出口9.48万亿元,增长6.7%;进口7.93万亿元,增长1.3%;贸易顺差1.55万亿元,扩大47.4%。梳理前7个月外贸数据可以发现,

我国外贸呈现一般贸易增长且比重提升,对主要贸易伙伴进出口持续增长,民营企业进出口快速增长。具体来看,前7个月,我国一般贸易进出口10.4万亿元,增长5.7%,占外贸总值的59.8%,比去年同期提升0.8个百分点。同期,中欧贸易总值272.72亿元,增长10.8%,占我国外贸总值的1.56%。东盟为我国第二大贸易伙伴,

我国与东盟贸易总值为235.72亿元,增长11.3%,占我国外贸总值的13.5%。我国对“一带一路”沿线国家合计进出口5.03万亿元,增长10.2%,高出全国整体增速6个百分点。前7个月,民营企业进出口7.31万亿元,增长11.8%,占我国外贸总值的42%,比去年同期提升2.9个百分点,表现抢眼。

## 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新气象新作为

# 怀宁奏响高质量发展“新乐章”

### 上半年财政一般公共预算收入13.83亿元,增长15.4%

八月的怀宁,骄阳似火。无论是项目建设一线、企业生产车间还是建筑工地,抓项目、搞建设、谋发展的热潮滚滚而来,一个个工业项目、民生工程、致富产业加快推进,奏响了新时代高质量发展的“新乐章”。上半年,该县实现地区生产总值126亿元,增长8%;工业投资增长22.9%;战略性新兴产业17.4%;财政一般公共预算收入13.83亿元,增长15.4%;固定资产投资增长13.5%;规模以上工业增加值增长11.1%。

怀宁县大力实施首位产业“十个一”工程,磁电产业园等园中园建设加快推进,汽车零部件特色产业集群(基地)成功申报省特色产业集群(基地)。全县在谈首位产业项目89个;新签约亿元以上首位产业项目10个;新开工首位产业项目8个,包括总投资3亿元的智能轴承锻造项目、总投资3亿元的汽车零部件模具开发生产项目等;全县58家战新企业实现

产值45.12亿元,增长17.8%;44家规模以上高端装备制造企业实现产值24.9亿元,增长13.72%;46家规模以上新材料企业实现产值51.9亿元,增长23.92%。大力发展现代农业,蓝莓种植面积突破45万亩,“怀宁蓝莓”地理标志证明商标获国家知识产权局批准;独秀乡村振兴示范区建设快速推进,平山现代农业产业园智慧中心建设即将完工;新增稻渔综合种养22万亩。加快发展全域旅游产业,石牌戏曲文化、长城文旅康养、黄墩蓝莓三大特色小镇建设扎实推进。

怀宁县加快传统产业转型升级,实施以信息化、自动化、智能化为重点的技术改造,实施技改备案项目27个,计划总投资11.21亿元,增幅64.2%。首位产业加速推进,怀宁新材料研究院正式运营,城市矿山贵金属绿色循环利用项目推进顺利等。高新技术企业蓬勃发展,4家企业申报省企业技术中心、15家企业申报

国家高新技术企业,增加值增幅37.1%。以新能源、新材料、新技术为代表的战略性新兴产业较快发展,产值增幅16.6%。

该县围绕主导产业、首位产业实施产业大招商,成功举办蓝莓产业专题招商推介会、怀宁(福州)首位产业招商恳谈会等大型招商推介会5场,台湾产业园项目、彩熊梦科技智能玩具(安徽)产业园等项目签约。开展点穴式招商活动13场,新增在谈亿元以上项目61个;新签约亿元以上项目8个;新开工亿元以上项目6个;新签约首位产业项目12个;新增省平台亿元以上项目10个。

怀宁县将项目建设作为经济社会发展的首要抓手,坚持以项目促投资、以投资促发展。2019年计划实施市亿元以上重点项目88个,计划投资60.34亿元。其中,续建项目24个、开工项目36个。目前,已开工33个,完成投资40.02亿元,占年度计划66.33%。

县城永丰路、香樟大道等道路工程相继开工,乡镇公租房项目启动实施,石牌新区棚户区、徽班博物馆等项目加快推进,县城河道生态补水工程提速上日程。石牌戏曲文化特色小镇EPC项目开工建设,入选省农发行6个经典推荐案例。

与此同时,怀宁县纵深推进“放管服”改革,企业开办便利化改革,“351”“321”“311”工作目标初步实现。大力推进政务服务事项应进必进,努力实现“一网、一门、一次”改革目标。加速清理闲置低效用地,共处置7宗、22025亩。融资服务便捷高效,办理过桥续贷24户、1.24亿元,新增新型政银担贷款2.76亿元、税融通贷款0.5亿元、创业担保贷款0.34亿元;城镇新增就业3657人,登记失业率下降到1.96%。常态化开展“四送一服”,帮助企业对接要素项目93个、申报兑现资金支持8686万元。

通讯员 檀志扬

## 我市代表团在南通市考察学习

### 章松率队 陈爱军参加考察

本报讯 8月8日,我市代表团在江苏省南通市考察学习。市政协主席章松率队,市领导陈爱军、戴钦公、程学东、花家红、市经开区管委会主任吴三九等参加考察。南通市领导潘建华、吴旭等陪同考察。

我市代表团一行在南通开发区实地考察了中天科技、大王生活用品、携程旅行网等三家企业,详细了解了开发区经济发展状况和招商引资好的经验做法。在随后召开的座谈会上,我市代表团与南通市就招商引资创新做法、产业引导等问题找到了一些答案。回去后,考察团成员要认真吸取两地三市的成功经验和成熟做法,结合市情,为市委市政府对招商引资工作的顶层设计提供意见建议,不断改进我市招商引资工作。(记者 项珍)

的信心,进一步加深了对招商引资工作的认识和理解,对招商考核认定等内容有了新的认识。同时,我们也明显感受到安庆、南通两市发展的差距,责任感、紧迫感油然而生,激励着我们进一步做好招商引资工作,助力安庆经济高质量发展。

章松在座谈会上指出,南通市介绍的宝贵经验是多年来摸索总结的成果,具有很强的针对性,为我市在招商引资工作中遇到的问题找到了一些答案。回去后,考察团成员要认真吸取两地三市的成功经验和成熟做法,结合市情,为市委市政府对招商引资工作的顶层设计提供意见建议,不断改进我市招商引资工作。(记者 项珍)

## 数字安庆

# 7月份安庆港口集装箱量完成14987标箱

### 外贸量4.79万吨 同比增长32%

7月份

同比增长19%  
安庆港口集装箱量完成14987标箱

同比增长32%  
外贸量4.79万吨

●截止到7月底,安庆港口货物吞吐量完成1512.52万吨,同比基本持平;外贸量完成27.10万吨,同比增长5%;集装箱量完成9.0733万标箱,同比增长30%,箱量继续居全省第三,增速继续居全省第一。

本报讯 8月7日,记者从市港航管理局获悉,7月份全市港口集装箱量完成14987标箱,同比增长19%;外贸量4.79万吨,同比增长32%。

今年,受全国集装箱运输市场回暖影响,集装箱运输需求小幅增长,总体供求关系良好,内外贸交易趋于活跃。今年前7个月,安庆港口集装箱和外贸吞吐量两次创下新高,集装箱箱量4月份、5月份分别完成1.51万标箱、1.55万标箱,外贸吞吐量也在今年1月份、7月份分别完成4.39万吨、4.79万吨,均两次刷新历史纪录。

截止到7月底,安庆港口货物吞吐量完成1512.52万吨,同比基本持平;外贸量完成27.10万吨,同比增长5%;集装箱量完成9.0733万标箱,同比增长30%,箱量继续居全省第三,增速继续居全省第一。据统计,全市港口主要增长的货种为粮食、轻工、水泥、板材等大宗货种。(记者 雷琳琳 通讯员 陈燕)

## 数字安庆

## 对村规民约来次“体检”

吴良伦

日前,桐城市下发文件,要求到今年年底,全市所有的村(居)民委员会制定或修订形成务实管用的村规民约、居民公约,把规范完善村规民约、居民公约作为推进基层治理群众自治的有效载体,形成“我制定、我承诺、我执行”的良好氛围。

村规民约,民定民守,向有“乡村土法”之称,是实现村民自我教育、自我管理、自我监督的“铁规矩”。然而,许多地方的村规民约多年一个面孔;有的地方有人定无人守;有的地方村规民约制定,村干部“自说自话”,一手包办。为发挥村规民约在农村社会治理中不可替代的作用,顺应广大村民意愿,对换届后的村规民约进行一次修改,实在大有必要。

修改村规民约,应坚持发扬民主,坚持以社会主义核心价值观引领时代新风,坚持从实际出发和便于执行等原则,加强合法性审查,对主体合法、程序合法、内容合法等方面严格把关,对有悖法律法规的应予以废止;修订过程中一定要认真征求、吸收村民意见。同时,要注重结合时代要求和农村形势变化,引导在村规民约中加入新内容,比如可将“垃圾分类”“保护古树”“秸秆禁烧”“爱护公共设施”等写进新村规民约。



责任编辑 胡瑞琪

# 《安庆市2019年推进科技创新若干政策》出台

本报讯 8月5日,市政府下发《安庆市2019年推进科技创新若干政策》(以下简称《政策》),支持提升创新能力、支持开展创新活动、支持提高创新成效,充分发挥科技创新的支撑引领作用。

支持提升创新能力方面,对新认定的国家级平台给予100万元奖励,对新认定的省级平台给予20万元奖励,新认定的国家级、省级高新技术产业基地和省重大新兴产业基地,市财政分别给予100万元、50万元、50万元奖励。对安庆经开区新能源汽车、高端装备制造产业和安庆高新区化工新材料、医药医药产业公共研发服务平台,已注册独立法人且实质性运营的,由市财政按当年投入的15%比例给予奖励,最高不超过200万元。对市政府或县(市)、区政府协

与去年相比,今年《政策》由原来的奖励企业研发投入、支持创新平台建设等四大块,调整为支持提升创新能力等三个方面,聚焦创新的三大环节。同时提高门槛,与工业政策联动,将企业加大研发投入作为享受创新政策的前置条件,规上工业企业研发投入达不到高新技术企业水平线的,不给予政策支持。

议共建的技术转移机构和公共研发服务平台,按其对接技术服务合同成交额的10%比例给予奖励,最高不超过50万元。

支持开展创新活动方面,择优扶持首位产业实施20个科技计划项目,按项目研发投入的30%给予奖

补,单个项目最高不超过50万元;支持申报省级以上的科技重大专项,对获批的科技重大专项按上级财政资助额同比例配套。

支持提高创新成效方面,鼓励企业与高校院所自主开展产学研合作,对企业引进技术按实际支付研发经费

或科技成果交易费的30%比例给予补助,最高不超过100万元。支持高新技术企业,对当年认定的高新技术企业给予20万元奖励。对高新技术企业购买规定险种科技保险,按保费支出30%比例给予补助。

与去年相比,今年《政策》由原来的奖励企业研发投入、支持创新平台建设等四大块,调整为支持提升创新能力等三个方面,聚焦创新的三大环节。同时提高门槛,与工业政策联动,将企业加大研发投入作为享受创新政策的前置条件,规上工业企业研发投入达不到高新技术企业水平线的,不给予政策支持。《政策》还聚焦首位产业,对首位产业企业和研发平台,部分政策条款奖补资金上浮20%。

(记者 雷琳琳 通讯员 王雷)